

Вопрос семинара №1:

**Факторы
влияющие на выделение
функциональных стилей речи**

Презентацию выполнил: Хусаинов Рушан
сНБо22-1

Стиль речи

Стили, которые выделяются в соответствии с основными функциями языка, связанными с той или иной сферой деятельности человека называют функциональными



Функции языка

Общение

Сообщени
е

Воздействи
е



В соответствии с названными выше функциями языка выделяются следующие стили:

- Разговорный
- Научный
- Официально-деловой
- Публицистический
- Литературно-художественный





Функциональный стиль языка

-

это его разновидность,
которая
обслуживает какую-либо
сторону общественной жизни:
обыденное общение;
официально-деловые
отношения; агитационно-
массовую деятельность;
науку,

Экстралингвистические
факторы - это
явления
внеязыковой
действительности;
внешние факторы
развития
языка. его



К экстралингвистическим условиям формирования функционального стиля относят:

- Базовые сферы общественной жизни
- Цели общения
- Содержательный характер сообщения

Ситуация общения





Соотношение
экстралингвистических и
лингвистических факторов в
функциональных стилях
Описание и типологию
функциональных стилей
невозможно построить, опираясь
только на языковые или на
внеязыковые характеристики.
Появление стилистических
вариантов в языке – процесс,
обусловленный связью языка и
общества

При этом внеязыковые факторы, формирующие черты того или иного стиля, начинают влиять и на собственно языковые особенности, создавая специфические лингвистические характеристики стилей



Вывод: при выделении функциональных стилей в большей степени опираются на экстралингвистические факторы, в частности, на сферу применения, речевую цель и стилевые черты. Однако при анализе конкретного текста основное внимание уделяется его языковым особенностям – фонетическим, словообразовательным, морфолого-синтаксическим, лексическим, через которые раскрываются специфические признаки того или иного стиля





**Спасибо за
внимание**